



泊里镇2020年度工作总结表彰大会召开

## 在“一区两镇”格局中展现新作为

加快打造“开放、现代、活力、时尚”的绿港新城

□本报记者 丁霞

近日,泊里镇召开全镇2020年度工作总结表彰大会。大会上,表彰奖励了2020年度先进单位和优秀个人。据了解,泊里镇授予尧头社区等32个社区(村)“2020年度综合考核优秀单位”荣誉称号;授予高家庄村等12个村“脱贫攻坚先进集体”荣誉称号;授予中国石化青岛液化天然气有限责任公司等30家企业“明星企业”荣誉称号,授予泊里派出所等47个驻泊里单位“优质服务先进单位”荣誉称号;授予张鹏等95名同志“2020年度优秀机关干部”荣誉称号;授予赵德林等34名同志“2020年度优秀村(居)干部”荣誉称号;授予徐孝卿等11名同志“2020年度服务保障优秀个人”荣誉称号;泊里河西村等10个村荣获“创新改革奖”,大岚村等4个村(居)荣获“集体增收奖”,小庄村等12个村荣获“攻坚克难奖”。

2020年是极不平凡的一年,一年来,泊里镇取得了许多亮眼成绩。新生小城市工作考核名列全省第一。荣获“山东省综合竞争力十强镇”“全国红十字模范单位”等称号。完成财政



大会表彰奖励了2020年度先进单位和优秀个人。

预算收入8.87亿元,其中,税收完成7.53亿元,占比84.9%;完成固定资产投资51.3亿元,占年度计划的106.8%;完成规模以上工业产值29.46亿元;内资服务项目到账51.4亿元,外资服务项目到账1500万美元;完成进出口贸易24.5亿美元。

这一年,泊里镇成立“重点工作攻坚”九大作战体系,加快破解资金、土地、人才、审批和服务保障等五大制约因素。首创“新生小城市泊里便民通”

查询平台;打造全省首个“氢能小镇”;布局占地2800多亩的乡村振兴产业集聚区。全年新增市场主体1973个,企业498家,新注册“十强”企业10家。保障美锦氢能汽车等7个项目全面开工,全年总投资42亿元。新引进总投资89亿元的山东奥扬集团、罗博飞兴海国际海洋科技园等11个大项目,新生小城市充满了发展韧劲和青春活力。

这一年,泊里镇顶格规划城镇布局。总投资7.4亿元的董家口安置区

(三期)、民俗馆麦草画展区等14个重点项目全面完工。加快推进总投资43.6亿元的临港安置区和农民经济适用房等42个项目。实施全国领先、省内第一个“5G+智慧城市”样板工程,在青岛市率先实现镇驻地5G信号全覆盖。

这一年,泊里镇脚踏实地助振兴。打造马家庄成为美丽乡村示范村;蟠龙村荣获“全国乡村治理示范村”称号。泊里镇被评为“山东省脱贫攻坚先进乡镇”。

泊里镇党委书记刘在军强调,2021年是中国共产党建党100周年,也是“十四五”规划开局之年。新的历史起点上,全镇广大党员干部要统一思想、团结拼搏、扎实工作,以更加坚定的信心,更加高昂的热情,更加饱满的精神,锚定“走在前列、全面开创”,以“咬定青山不放松”的坚强定力、“不达目的不罢休”的顽强意志、“重整行装再出发”的气魄担当,苦干实干拼命干,铆足劲、抓落实,不改愚公移山志,势让泊里换新颜。努力在“一区两镇”格局中展现新作为,加快打造“开放、现代、活力、时尚”的绿港新城。

## 平凡坚守铸精彩,致敬“最美泊里人”

2020年度“最美泊里人”评选揭晓,评选出5个团队和30名个人

□本报记者 丁霞  
本报通讯员 金维杰

为培育和践行社会主义核心价值观,在全镇形成知荣辱、讲正气、树新风、促和谐的文明新风尚,凝聚乡村振兴的强大合力,前期在发动全镇各部门各单位和广大群众广泛推荐基础上,评选出了2020年度“最美泊里人”,其中包含“最美团队”5个,“最美个人”30名。

这些“最美泊里人”来自各行各业,代表性广泛,既有见义勇为、助人为乐、敬老爱亲先进,又有自强自立、敬业奉献、履职尽责模范,事迹突出、典型性强,反映了泊里镇近年来精神文明建设的丰硕成果。

### 30位“最美泊里人” 事迹简介

详见2-4版

五个「最美团队」事迹

#### 西海岸新区第三人民医院

2020年,西海岸新区第三人民医院全体干部职工在泊里镇党委政府、区卫生健康局和区人民医院党委的正确领导下,以“践行医者初心,服务百姓健康”为宗旨,团结一心,扎实推进各项民生实事,让基本医疗服务更加贴近百姓需求,真正将健康红利惠及百姓,切实提升了辖区百姓就医幸福感。在为辖区居民提供优质公共卫生服务、助力脱贫攻坚、疫情防控和医疗配套设施建设等方面工作一丝不苟,扎实推进,全镇卫生医疗服务工作水平更上一层楼。

#### 中国银行董家口支行

中国银行董家口支行2016年底扎根泊里镇,本着为人民服务和担当社会责任的宗旨,先后成立了45个农村金融服务站点,不仅让村民做到足不出村即可办理存取款业务,而且银行职员们经常晚上下班后去村里跟村民宣传金融知识以及预防非法集资、预防电信诈骗等金融小课堂,真正让金融服务深入农

村,解决了村民金融需求的“最后一公里”。2019年,出台了力度空前的优惠政策,银行员工周末两班倒进社区进村为泊里居民免费安装ETC,在短短几个月的时间里安装了1600余户,超额完成任务。

#### 藏马救援队

藏马救援队成立于2018年11月22日,是新区唯一一家驻扎在基层镇街的救援队伍。两年多来,队伍已经壮大到数百人,仅2020年就参与各种公益救援及其他公益活动380多场次,出动志愿者超过2600人次,志愿服务时间15000多小时。2020年为保障疫情防控,他们兵分三路在泊里镇、海青镇、藏马镇三地共350多个村庄连续奋战100多天,持续开展灭菌消杀任务。在大雨大雪天气时,及时启动抢险预案,组织志愿者分头行动,帮助群众远离灾害。

#### 泊里镇蟠龙村党委

2001年,蟠龙村新一届党支部班子上任后,在支部书记王玉宏的带领下,大力发展林果业和家庭养

殖业,让一部分人先富起来。同时大力扶持龙头企业,村党支部帮助村民王彦荣注册了“皇丰粮油食品有限公司”,并护航企业走上了规模化经营的道路。2018年,该公司又兴办粮油交易市场,进一步扩大经营规模,带领更多的农民走上致富路,实现乡村振兴。2019年春,蟠龙庵村在镇党委、政府的领导下,在原村庄办公旧址上,投资兴建了这座村史馆,据统计,自建馆至今,先后接到参观群体169个,人员超10万人。

#### 泊里镇综合行政执法局

泊里镇综合行政执法局充分发挥城市管理主力军作用,高标准、严要求抓好各项城市管理工作,泊里镇市容秩序明显提升。去年春节期间,该局根据防疫工作需要,组织全体人员在泊里高速公路口、204国道五中队对过往车辆进行24小时登记排查,严格把控入镇车辆。为更好地服务董家口港产城融合发展,该局累计出动保障人员476人次,在重点区域进行24小时的执守保障及交通疏导。2020年全年共计拆除违法建设3.89万余平方米。